
 

 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 11/10/2022 

N° presenti: 26 

N° referenti: 17 

Associazioni presenti: AVIS Comunale di Gonzaga, ANPI Sezione Suzzara – Motteggiana – Gonzaga, Ass. 

Teatro dell’Orsa, Circolo Arci Laghi Margonara, Circolo ACLI Gonzaga, Circolo ACLI Bondeno, Ass. @mici.net, 

Ass. L’Officina dell’Immaginazione, Ass. Commercianti Insieme Gonzaga, Circolo Filatelico Numismatico ed 

Hobbistico, Ass. Esterno Notte, Polisportiva Palidanese, Bonsai Club, Bocciofila Gonzaghese, Ass. Musmeci, 

Ass. L’Incontro, Parrocchia.  

Invitati: Commissione Pari Opportunità 

Operatore CSV Lombardia sud: Elena Benaglia 

Amministrazione Comunale: Sindaco Elisabetta Galeotti, Assessore Carla Ferrari, Assessore Eugenio Benatti, 

Responsabile del Settore Servizi Culturali e Ricreativi Paola Tarana, Referente Associazioni Francesca 

Amezzani, Referente Ufficio Commercio Elena Avanzini. 

Ordine del giorno: 

 Presentazione della referente dell’Ufficio Commercio, dello sportello telematico e del SUAP; 

 Riparto contributi, modalità e finalità; 

 Confronto iniziative realizzate e programmazione iniziative future; 

 Varie ed eventuali. 

 

Sviluppo dell’incontro: 

 

L’Assessore Eugenio Benatti apre l’incontro comunicando, ai numerosi partecipanti, l’ammissione del 

progetto del partenariato Comune di Gonzaga-L’Officina dell’Immaginazione-Simpatria al finanziamento 

relativo al Bando “Giovani Smart”, dedicato ai giovani della fascia 15-34 anni, colpiti dai lockdown degli 

ultimi due anni. In particolare, la progettualità proposta dai 3 Enti coinvolti, vedrà l’organizzazione di 

attività ludico-ricreative e formative professionalizzanti, nonché la prosecuzione del progetto “Educativa di 

strada”. 

Viene colta l’occasione per invitare le Associazioni a proporre eventuali forme di collaborazione, nel caso 

fossero interessate a partecipare alla realizzazione del progetto finanziato. 

L’Assessore Benatti prosegue con il primo punto all’ordine del giorno “Presentazione della referente 

dell’Ufficio Commercio, dello sportello telematico e del SUAP” e passa la parola ad Elena Avanzini, nuova 

Referente dell’Ufficio Commercio, che illustra i vari procedimenti amministrativi inerenti l’organizzazione di 

fiere, sagre ed eventi su suolo comunale. Francesca Amezzani, Referente delle Associazioni, introduce 

quindi l’utilizzo dello Sportello Telematico, quale utile strumento per inoltrare istanze all’Amministrazione 

Comunale, come le richieste di Patrocinio o di utilizzo del Teatro Comunale. 

Entrambe si rendono disponibili a offrire supporto alle Associazioni nella selezione, compilazione e invio 

della documentazione, sia tramite Sportello Telematico (Francesca), sia tramite SUAP (Elena). 



 

 

Il Sindaco Elisabetta Galeotti, specifica che lo Sportello Telematico dovrà iniziare ad essere utilizzato anche 

dai singoli cittadini, per l’espletamento online di tutte quelle pratiche amministrative che sino ad ora sono 

effettuate in presenza.  

L’Assessore Benatti procede con il secondo punto all’ordine del giorno “Riparto contributi, modalità e 

finalità” e coglie l’occasione per precisare alle Associazioni che, prima di inoltrare l’istanza di contributi, 

sarebbe opportuno un confronto preventivo sul progetto anche per valutare insieme la possibilità di 

ampliare la rete di collaborazione e, soprattutto, che i fondi erogati hanno l’obbligo di essere utilizzati per 

coprire le spese sostenute, non elargizioni benefiche a singoli individui (come borse di studio, ecc..), in 

quanto i progetti finanziati devono rivolgersi necessariamente ad una collettività. 

L’Assessore Benatti prosegue poi con il terzo punto all’ordine del giorno “Confronto iniziative realizzate e 

programmazione iniziative future” e passa la parola ai referenti delle Associazioni presenti, che illustrano 

l’attività del 2022, i traguardi raggiunti, le difficoltà superate e le iniziative in programma per i prossimi 

mesi. Viene inoltre espresso il desiderio di vedere una maggiore reciproca partecipazione agli eventi 

organizzati e permane la richiesta di prestare maggior attenzione nel definire le date delle attività in modo 

da non accavallarsi, rischiando di danneggiarsi reciprocamente. 

L’Associazione Commercianti coglie l’occasione per annunciare il programma delle attività che verranno 

realizzate durante il periodo natalizio e comunica che, in accordo con l’Amministrazione, vista la grave crisi 

energetica attualmente in corso, quest’anno non verranno installate le luminarie nelle piazze del comune e 

delle frazioni, ma unicamente sui tre rispettivi alberi di Natale. L’Associazione Commercianti chiede il 

supporto delle altre Associazioni per la realizzazione delle varie iniziative, in particolare dal punto di vista 

logistico. 

L’incontro si conclude alle ore 23.30. 


